

Gondolatok a magyar gyógyszerészet nemzetközi kapcsolatairól

Dr. Nikolics Károly

Számos közlemény foglalkozik a címben szereplő tárgykörrel. Ehhez kapcsolódva szeretném felhívni a figyelmet a téma időszerű voltára. Valamely közösség, szervezet vezető egyéniségei révén tud szélesebb körű nemzetközi kapcsolatokat teremteni. A magyar gyógyszerészek ez irányú tevékenysége elsősorban tudományos téren valósul meg.

A magyar gyógyszerészet első nemzetközi kapcsolatai még az első világháború előtti időkre nyúlnak vissza. A nemzetközi kapcsolatok legfőbb összekötő szerve a FIP (Nemzetközi Gyógyszerész Szövetség).

Ennek a közösségnek tagja volt a Magyar Gyógyszerészeti Társaság 1912 óta *Koritsánszky Ottó* révén. Ő vett részt a FIP megalapításában és további munkájában. A FIP-nek alelnöke is volt. Később még néhány aktív kolléga is bekapcsolódott a FIP munkájába.

1945 után az MGYT elvesztette FIP tagságát, mivel az akkori rendszer megszüntette a nemzetközi kapcsolatokat.

Az 1964. évi Amszterdamban rendezett FIP kongresszuson részt vehetett *dr. Bayer István*, mint hivatalos küldött és a közlemény szerzője, aki egy holland gyógyszerész meghívására utazhatott ki. A kongresszuson sikerült a FIP elnökével, *Sir Houth Lindsead*-del, aki az angol parlament képviselője is volt, személyes kapcsolatot felvenni. A tárgyalás eredményességét elősegítette a tárgyalók jó nyelvtudása. Különösen, amikor az elnök megkérdezte, hogy milyen társaságuk van jelenleg a magyar gyógyszerészeknek és az hova tartozik. A válasz: a szakszervezethez. Ez úgy meglepte az elnököt, hogy rögtön azt kérdezte: mi köze van a szakszervezetnek a tudományhoz? Erre még magyarul is nehéz volt válaszolni, hát még angolul!

De az elnök, akinek nagyon tetszett, hogy a két fiatal magyar milyen jól beszéli az ő nyelvét – akkoriban ez még ritkaság volt –, megértette őket és megérezte, hogy segítenie kell nekik. Meg is találta a lehetőséget, hogy a magyarok a régi FIP tagságuk után pót-belépési díj fizetésével újra tagok lehetnek. Ez a pót-belépési díj olyan méltányos volt, hogy mindketten a saját napidíjuktól ki tudták fizetni.

Ilyen módon került vissza az MGYT a FIP-be. Semmiféle hazai támogatás vagy tárgyalás nem előzte meg az ő közbenjárásukat. Csak a bátorságuk és a magyar gyógyszerészet iránti szeretetük vezette őket.

A FIP-nek ezután megbecsült tagja lett az MGYT. Később sok magyar gyógyszerész tudott részt venni FIP kongresszusokon. A megbecsülést bizonyította az is, hogy 1984-ben Budapest kapta meg a rendezés jogát az én elnökségem idején. A budapesti kongresszus nagyszerűen sikerült. Ezen a kongresszuson hozták a „Budapesti Deklaráció”-t. Ez meghatározza a gyógyszerész szerepét a gyógyszer készítésétől a gyógyszer kiadásáig.

A budapesti kongresszust még évekig mintaként emlegették. A szakmai és a társasági programok is emlékeztetésekre maradtak. A rendezőknek az időjárás is segítségükre volt. Az egész idő alatt ragyogó napsütés szépítette a várost. Esténként meg a kivilágítás volt gyönyörű, amivel a résztvevők alig tudtak betelni.

A nemzetközi kapcsolatok a FIP révén változatlanul fontosak és rendkívül hasznosak.

K. Nikolics: Thoughts on the international relationship of the Hungarian pharmaceutical professional organisations.

A szerző címe: Sopron, Kis János út 1. – 9400